



ПРЕС КЛИПИНГ

20-21. април 2013.



НАСЛОВИ

- Помоћ за свако ново радно место;(стр.2)
- У Србији милион људи моли за помоћ;(стр.2)
- Сутра поново почиње да ради железара Смедерево;(стр.4)
- Уговори о запошљавању 200 нових радника;(стр.4)
- У Суботици 200 нових радних места у две компаније;(стр.5)
- Рудари у Зајачи наставили штрајк;(стр.6)
- Траже враћање узбуњивача на посао;(стр.6)
- За осам година 7.000 отказа;(стр.7)
- Штрајк упозорења у фабрици „Петар Драпшин”;(стр.8)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:430268-Pomoc-za-svako-novo-radno-mesto>

Помоћ за свако ново радно место

В. Н

Министар Млађан Динкић потписао је у петак у Суботици уговоре о подстицању директних инвестиција с представницима предузећа "8. март" и "Технокоп"

МИНИСТАР финансија и привреде Млађан Динкић потписао је у петак у Суботици два уговора о подстицању директних инвестиција с представницима предузећа "8. март" и "Технокоп", која ће запослити око 200 нових радника. Укупни подстицаји вредни су милион евра.

Текстилна компанија "8. март" запослиће око 140 нових радника и за то је добила подстицаје од 5.000 евра по новозапосленом, што је укупно 700.000 евра. Прехрамбена компанија "Технокоп", која ће запослити 55 људи, добила је подстицаје од 4.000 евра, односно укупно 220.000 евра.

Те две компаније квалификовале су се у 17. круг Програма за привлачење директних инвестиција, који спроводи Агенција за страна улагања и промоцију извоза.

- На основу оваквих инвестиција пре свега запошљавамо људе, али и помажемо да се повећа извоз и Влада ће се у наредном периоду борити за запошљавање и помоћ фирмама као што су "8. март" и "Технокоп" - рекао је Динкић. - На овај начин демантујемо и тврдње да Влада подржава само стране компаније. Предузеће "8. март" показује у оштрој конкуренцији са страним компанијама да и домаће фирме могу да буду успешне. Иако је 1999. године била готово пред стечајем, захваљујући добром вођењу, данас запошљава нове раднике, редовно исплаћује зараде и плаћа порезе. Све што се произведе у "8. марту" одмах пронађе купца и то на најзахтевнијем европском тржишту, као што је немачко.

Динкић је навео да Србија има услове за бржи развој пољопривреде и потребно је улагање у прехрамбену индустрију, као и да "Технокоп" гради најсавременије хладњаче и откупљује пољопривредне производе и такође је извозно оријентисана.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:430336-U-Srbiji-milion-ljudi-moli-za-pomoc>

У Србији милион људи моли за помоћ

В. Ц. СПАСОЈЕВИЋ

У Србији живи више од 1,2 милиона старијих од 65, процене су да ће их за три деценије бити више него младих. Новчану помоћ прима само око пет одсто старих, а у домовима их нема ни један одсто

СРБИЈА спада у старе нације, а број оних изнад 65 премашио је 1,2 милиона. Они чине око 17 одсто укупне популације. Све већи је број и оних који, под старе дане, остају без посла и не могу да брину ни о својој деци, а камоли о остарелим родитељима.

Према неким проценама, око 225.000 најстаријих житеља нема никаква примања, а око 100.000 њих живи у најдубљем сиромаштву, сами и напуштени. Са просечном пензијом од двестотинак евра месечно или још мање, са пољопривредном пензијом од осамдесетак евра, они тешко могу да плате неког да им помогне.

Данас држава за пензије издваја око 13 одсто бруто друштвеног производа, плус још шест одсто за здравствено осигурање најстаријих. Уз ове проценте, у будућности ће расти и постотак који ће морати да издваја за дуготрајну негу старих. Ово за “Новости” објашњава Гордана Матковић, бивши министар социјалне политике и директор Студија социјалне политике у Центру за либерално-демократске студије.

- Уз пораст животног века после 65. године, продужиће се и период током ког ће старима бити неопходна подршка. Држава ће озбиљно морати да се определи на који начин ће решити модел дуготрајне неге, јер деца више не могу сама да брину о родитељима, што због миграција, што због промењених породичних модела. Циљ је да стари што дуже остану у својим кућама, мимо институција, јер је то и за њих боље и за државу јефтиније - каже Матковићева.

ГОРЕ НЕМАЧКА И ГРЧКА НАЈМЛАЂА ИРСКА СА оволиким бројем старих наша земља је млађа од трећине земаља ЕУ, док две трећине њих имају млађе становништво од Србије. Највише старијих од 65 имају Немачка, Италија и Грчка (удео се креће 19 - 20 одсто укупне популације), док је “најмлађа” Ирска.

Истраживање ЦЛДС, чији је наручилац владин Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва, показало је да око 90.000 старих не може самостално да обавља основне дневне активности. Још за 15 - 18 одсто њих потребна је повремена помоћ (куповина лекова и хране).

Држава и сада решава део проблема, али је удео људи који су обухваћени том помоћи премали у односу на корпус од 1.250.000 старих. Сви који су радили и плаћали доприносе имају право на новчану накнаду за негу другог лица, од око 15.000 динара. Анкета је, међутим, показала да половина старих за њу и не зна. Друга врста помоћи је за оне који нису радили. То је додатак за негу другог лица, који се исплаћује преко центара за социјални рад (око 8.000 динара). Постоји и трећа накнада - увећани додатак за оне са највишим степеном инвалидитета, од око 22.000 динара. Новац по сва три основа прима око пет одсто старих. Осим тога, држава пружа и одређене услуге, као што су домови за старе. У државним је смештено око 8.000 људи, што је тек 0,6 одсто свих старих. У приватним домовима их је 2.670.

Осим тога, постоје и геријатријске службе за кућно лечење и рехабилитацију. Ту су и услуге помоћи у кући, коју у целој Србији добија око 15.000 људи. Проблем је што неке општине ове услуге наплаћују, док их друге пружају бесплатно, што би могло брзо да им испразни касе и да се од услуга одустане.

- Када све сумирамо, јавни расходи за дуготрајну негу код нас су сада око 0,5 одсто БДП. У Шведској и Холандији су око три одсто. Србија мора на време да размишља за који ће се модел определити и да у њега укључи што већи број људи, јер ће старих и болесних бити све више - закључује Матковићева.

Процене су да би за три деценије број старих први пут у историји могао да премаши број младих.

Сутра поново почиње да ради железара Смедерево

БЕОГРАД – У железари „Смедерево” сутра ће бити покренута производња, након девет месеци рада у такозваном тихом ходу, најавило је данас Министарство финансија и привреде.

Покретању једне од две високе пећи присуствоваће министар финансија Млађан Динкић.

Како је Динкић раније изјавио, на посао ће се вратити 5.000 радника, а уговорена је и комплетна продаја.

Он је казао да је руски „Уралвагонзавод” одустао од стратешког партнерства за железару, јер се нису јавили до рока предвиђеног за подношење понуда, а да о стратешком партнерству за железару преговара с једном другом европском компанијом.

Железара Смедерево је у власништву државе Србије од јануара 2012. године, када је дотадашњи власник, амерички, „Ју-Ес-стил” одлучио да је прода за један долар, јер је фабрика имала губитке изазване падом цене челика на светском тржишту услед економске кризе.

Бета

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Ugovori-o-zaposljavanju-200-novih-radnika.sr.html>

Уговори о запошљавању 200 нових радника

Суботичким предузећима „8. март” и „Технокоп” припашће по пет, односно четири хиљаде евра за сваког запосленог из државног фонда

Уз помоћ државе до више радних места: детаљ из фабрике "8. март"

Суботица – Министар финансија и привреде Млађан Динкић потписао је јуче у Суботици два уговора о подстицању директних инвестиција с представницима предузећа „8. март” и „Технокоп”, која ће запослити око 200 нових радника.

Текстилна компанија „8. март” запослиће око 140 нових радника и за то је добила подстицаје од 5.000 евра по новозапосленом, а прехрамбена компанија „Технокоп”, која ће запослити 55 људи, добила је подстицаје од 4.000 евра.

Те две компаније квалификовале су се у 17. круг Програма за привлачење директних инвестиција, који спроводи Агенција за страна улагања и промоцију извоза.

Динкић је, после потписивања уговора у компанији „8. март”, истакао да влада подржава предузећа која запошљавају нове људе, јер је незапосленост највећи проблем у Србији. „На основу оваквих инвестиција, пре свега, запошљавамо људе, али и помажемо да се повећа извоз и влада ће се у наредном периоду борити за запошљавање и помоћ фирмама као што су '8. март' и 'Технокоп'“, казао је Динкић.

Према његовим речима, на овај начин демантује се и тврдња да влада подржава само стране компаније.

Како је навео, предузеће „8. март” показује у оштрој конкуренцији са страним компанијама да и домаће фирме могу да буду успешне. Динкић је додао да та компанија, која је 1999. године била готово пред стечајем, захваљујући добром вођењу, данас запошљава нове раднике, редовно исплаћује зараде и плаћа порезе.

Министар је напоменуо да све што се произведе у „8. марту” одмах пронађе купца и то на најзахтевнијем европском тржишту, као што је немачко. Он је похвалио и то што та компанија не запошљава само младе, већ раднике свих старосних доба, који раде једнако одговорно.

Динкић је навео да исто важи и за „Технокоп”, иако има мањи обим промета. „Србија је земља која има услове за бржи развој пољопривреде и потребно нам је улагање у прехрамбену индустрију, а ова компанија гради најсавременије хладњаче и откупљује пољопривредне производе и такође је извозно оријентисана”, рекао је он.

Динкић отворио Конгресни центар

Палић – Потенцијал Србије у конгресном туризму креће се између 50 до 100 милиона евра и по томе смо водећи у региону. Међутим, то није услуга за мале средине и 80 одсто конгресног туризма одвија се у Београду. Због тога је важно што је и на Палићу отворена нова конгресна сала јер конгресни туризам представља исплатив вид туризма чији учесници троше и до 200 евра, рекао је министар Млађан Динкић, отварајући конгресни центар у Великој тераси на Палићу.

Министар Динкић је подсетио да је од 2006. године републички буџет у обнову објеката и инфраструктуре на Палићу уложио 550 милиона динара, од чега је 300 милиона уложено само у Велику терасу, централни објекат на туристичкој обали језера. Од Велике терасе се очекује да буде седиште конгресног туризма, са салом која има 400 места, али и да гостима пружи угоститељску понуду. **А. И.**

ТаЊуг

Danas.rs

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/u_subotici_200_novih_radnih_mesta_u_dve_kompanije.4.html?news_id=259455

У Суботици 200 нових радних места у две компаније

АУТОР: БЕТА

Суботица, Београд - Министар финансија и привреде Србије Млађан Динкић потписао је јуче у Суботици два уговора о подстицању директних инвестиција са представницима предузећа "8. март" и "Технокоп" која ће запослити око 200 нових радника.

Како је саопштило Министарство финансија, Динкић је рекао да је незапосленост велики проблем Србије и додао да ће влада подржати сваку инвестицију која доноси нова радна места како би грађани имали посао и сигурну зараду. Он је истакао да су те компаније примери како

домаћи квалитетни производи могу да се носе са иностраном конкуренцијом и најавио да ће таква предузећа увек имати подршку.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/rudari_u_zajaci_nastavili_strajk.4.html?news_id=259454

Рудари у Зајачи наставили штрајк

АУТОР: Г. В.

Београд - Запослени у "Рудницима и топионици Зајача" у Зајачи код Лознице ушли су у пети дан штрајка захтевајући исплату заосталих зарада и оверу здравствених књижица.

Како је Данасу речено у Штрајкачком одбору, представници компаније Фармаком МБ Мирослава Богићевића, која је власник "Рудника и топионице Зајача", јуче су их контактирали телефонским путем и нудили млечни пакет уз исплату по 20.000 динара. Штрајкачки одбор је одбио ту понуду јер тражи поштовање колективног уговора, односно да им се исплате све заостале зараде од децембра 2012. године.

У Штрајкачком одбору истичу да ће штрајк наставити и током викенда, односно све док се не испуне њихови захтеви. У случају да у догледно време послодавац Фармаком МБ у власништву Мирослава Богићевића не услиши њихове захтеве штрајкачи наглашавају да је могућа и радикализација штрајка. Са штрајкачима се прекјуче сусрео Томислав Шубарановић, државни секретар у Министарству природних ресурса, рударства и просторног планирања, који је рударима који протестују рекао да ће разговарати са пословодством Фармакома о решавању проблема. Шубарановић је нагласио да је послодавац дужан да исплаћује личне дохотке запосленима и регулише све друге законски прописане обавезе према радницима. Подсећања ради, у уторак око 15 и 30 у Зајачи су 34 рудара обуставила производњу и сишла у јаму. Сутрадан им се прикључило још десетак колега. Штрајку рудара су се придружили и запослени у топионици, који такође захтевају исплату заосталих зарада и оверу здравствених књижица. Штрајкачи наглашавају да им је пословодство у више наврата обећавало исплату заосталих зарада, али да до тога није дошло иако производња и експлоатација руде није прекинута.

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/traze_vracanje_uzbunjivaca_na_posao.55.html?news_id=259476

После одлуке Комисије Владе да поништи превремено пензионисање бившег управника КПЗ Ниш

Траже враћање узбуњивача на посао

АУТОР: З. МИЛАДИНОВИЋ

Ниш - Биро за друштвена истраживања (БИРОДИ) и Центар за људска права Ниш, који годинама обавља мониторинг затвора у Србији, позвали су јуче Министарство правде и министра Николу Селаковића да омогуће узбуњивачу Живораду Бранковићу повратак на радно место управника Казнено поправног завода Ниш са којег је противправно смењен.

„Поступајући по пресуди Управног суда Србије, донетој 8. априла ове године, Жалбена комисија Владе Србије поништила је решење бивше министарке правде Снежане Маловић од 20. јуна 2011, којим је Бранковићу на незаконит начин престао радни однос на месту управника КПЗ Ниш. Министар правде у обавези је да у року од 30 дана донесе ново решење у складу са препорукама датим у решењу Жалбене комисије“, наводи се у саопштењу невладиног сектора.

Бранковић је за Данас оценио да је оваква одлука „још један доказ да је њему и групи његових сарадника, са којима је покушао да се бори против корупције и криминала у затвору, начињена неправда свесно и намерно, на нарочито дрзак и безобзиран начин“.Он је казао да његово изненадно пензионисање, као и касније смене и откази борцима против криминала и корупције, представљају „одмазду“ нишког КПЗ-а, Управе за извршење кривичних санкција и Министарства правде због њихове борбе против ових појава.

Бивши управник нишког КПЗ-а пензионисан је са 58 година решењем у којем не постоји образложени предлог тадашњег директора Управе за извршење кривичних санкција Милана Обрадовића, што је обавезна законска процедура. У време када је пензионисан министарка Маловић била је на службеном путу у иностранству, а на факсимилу којим је решење оверено налазио се „наводно њен потпис који није идентичан њеном оригиналном потпису“.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/za-osam-godina-7000-otkaza>

За осам година 7.000 отказа

Број запослених у привреди средњобанатског региона у периоду од 2004. до 2012. мањи је за 7.045, што значи да је сваке године, у том периоду, без посла остајало скоро 783 особа. У исто време, број запослених у непривреди порастао је за 4 одсто,

односно повећан је за 442, док је код предузетника за девет година дошло до смањења радника за 4,6 одсто, односно за 263 особа.

У средњем Банату је крајем прошле године, по подацима Републичког завода за статистику, укупно било запослено 38.660 радника, што је у поређењу са подацима из 2004. мање за 15,1 одсто. С друге стране, број запослених у Републици Србији смањено се са 2.050.854 лица у 2004. години, на 1.724.027 лица у 2012, или за 15,9 одсто, из чега произилази да је нешто интензивније опадала запосленост на републичком нивоу у односу на Средњобанатски округ. Од укупног броја запослених у овом делу Баната крајем прошле године, на привреду се односи 56,1 одсто, непривреду 29,7 одсто, предузетнике 14,2 одсто, док је тај однос у 2004. био знатно више у корист привреде која је ангажовала 63,1 одсто од укупног броја запослених лица.

- Позитивно је што се лане зауставио негативни тренд смањивања запослености у региону, тако да је у односу на 2011. први пут дошло до повећања, запошљавањем 941 радника, или за 2,5 одсто – каже економиста Момчило Николчић из Регионалне привредне коморе Зрењанин.

Ж. Б.

Штрајк упозорења у фабрици „Петар Драпшин”

Око 60 радника из АД „Петар Драпшин” у реструктурирању прекинуло је посао од 13 до 14 часова да би одржало штрајк упозорења због лошег материјалног положаја и неплаћених доприноса за здравствено и пензијско осигурање. Председник Самосталног синдиката у фабрици Ненад Барош казао је да се запосленима

Фабрика радницима дугује у просеку 12 плата

не плаћа пензијско осигурање три године, а од 1. априла немају оверене здравствене књижице. - Добили смо недавно нешто новца, пет, шест хиљада динара, не знамо тачно за који месец, јер се зараде у Драпшину” исплаћују необичајено. Добијемо по пет, шест хиљада, а онда после десетак дана опет исту суму, па онда једно време не добијамо ништа и тако у круг. Процењујемо да сваки радник од фабрике потражује бар 12 зарада - рекао је Барош. Нагласио је да су запослени на ивици егзистенције и да синдикат захтева да зараде буду редовне и на време и да се потпише колективни уговор.

Барош истиче да не зна како сада стоје финансије у предузећу, али каже да је губитак фирме после раскида власничке трансформације био око 15 милиона евра. - Оно што ми је познато јесте да нам је рачун често у блокади од стране бивших радника, то јест од суда, јер наше колеге туже фирму због неисплаћених плата и на суду добију спор да фирма мора да намири потраживање. Тренутно је рачун у блокади јер „Драпшин” треба да исплати бившег финансијског директора, који је добио парницу - каже Барош.

Директор предузећа у реструктурирању и представник државног капитала Миодраг Ковиљац није желео да даје изјаве. Барош каже да је Ковиљац јуче одржао сасанак са представницима синдиката, али да није ништа конкретно ни рекао ни обећао.

Фабрика „Петар Драпшин” се налази у реструктурирању од половине 2010 године и реорганизација фирме требала би да се заврши половином наредне године. Агенција за приватизацију је средином 2009. године поништила куповину предузећа од стране домаћег конзорцијума.

Власничку трансформацију „Драпшина” обележила је пресуда Врховног суда Србије из децембра 2005. године, који је поништио куповину фирме на аукцији, али се на ту чињеницу нико није обазирао од надлежних, осим малих акционара и некадашњих радника. Али њих нико није слушао. У то време министар за привреду и приватизацију био је Предраг Бубало. - Све у вези приватизације одавно је предато полицији и УБПОК - кажу у синдикату „Солидарност”.

З. Делић